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1 Economı́as de intercambio puro

Ejercicio 1.1. Supongamos que en una economı́a 2×2 el consumidor i tiene preferencias
Cobb-Douglas ui(x1i, x2i) = xα

1ix
1−α
2i . Además, suponga que las dotaciones son ω1 = (1, 2)

y ω2 = (2, 1). Encuentre las asignaciones de Pareto óptimas y el (un)1 equilibrio de
Walras.

Ejercicio 1.2. En cada uno de los siguientes casos, dibuje la caja de Edgeworth, algunas
curvas de indiferencia para cada consumidor, el conjunto de Pareto y el núcleo (curva de
contrato). Finalmente, encuentre el (un) equilibrio Walrasiano en cada caso.

a) u1(x11, x21) = 2x2
11x21, u2(x12, x22) = x12x

3
22, ω1 = (2, 3) y ω2 = (1, 2).

b) u1(x11, x21) = 2x11 + x21, u2(x12, x22) = x12x
3
22, ω1 = (2, 3) y ω2 = (1, 2).

c) u1(x11, x21) = x11 + lnx21, u2(x12, x22) = x12 + 2 lnx22, ω1 = (2, 3) y ω2 = (1, 2).

d) u1(x11, x21) = x11x21, u2(x12, x22) = min{x12, x22}, ω1 = (2, 6) y ω2 = (4, 1).

e) u1(x11, x21) = min{2x11, x21}, u2(x12, x22) = min{x12, 2x22}, ω1 = (1, 2) y ω2 =
(3, 4).

Identifique siempre que sea posible el tipo (Cobb-Douglas, CES, Leontief, lineal...) de la
función de utilidad.

1¡No sabemos si es único o no! Sin embargo, bajo algunas condiciones sobre las preferencias, que se
cumplen en este ejercicio, se garantiza la existencia.
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Ejercicio 1.3. De Mas-Colell et al. (1995). Considere una economı́a 2 × 2 en la cual
las preferencias de los consumidores son monótonas. Demuestre que (a continuación
ωℓ = ω1ℓ + ω2ℓ)

p1

(
2∑

i=1

x1i(p1, p2)− ω1

)
+ p2

(
2∑

i=1

x2i(p1, p2)− ω2

)
= 0.

Ejercicio 1.4. De Varian (1992). Considere dos individuos en una economı́a de
intercambio puro cuyas utilidades indirectas son

v1(p1, p2, w) = lnw − a ln p1 − (1− a) ln p2

v2(p1, p2, w) = lnw − b ln p1 − (1− b) ln p2.

Las dotaciones son ω1 = (1, 1) y ω2 = (1, 1). Obtenga los precios que equilibran el
mercado. a, b ∈ (0, 1).

Ejercicio 1.5. De Mas-Colell et al. (1995). Considere una economı́a en una caja de
Edgeworth en la cual cada consumidor tiene preferencias Cobb-Douglas

u1(x11, x21) = xα
11x

1−α
21

u2(x12, x22) = xβ
12x

1−β
22 ,

con α, β ∈ (0, 1). Considere dotaciones (ω1i, ω2i) > 0 para i = 1, 2. Resuelva para la
razón de precios de equilibrio y la asignación.
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